

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VII.

Broj 53.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godišne iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjske s poštarijom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru
29. prosinca 1912.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petini rodak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji
se više puta vrću, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Na izmaku godine.

Još nas dva dana dijele od Nove go-
dine 1913. Kakva će biti; što li nam nosi?
— to su pitanja, koja se i nehotice namiču
čovjeku, a s njima se budi i stotinu drugih
mislí i osjećaja.

Iza teških trzavica i gustih oblčina,
što su se nadvijale ove godine na obzorju
svjetskoga mira, od srca je pozdravljena
odluka, da bude taj mir obezbijedjen kao
jedan od onih preduvjeta, što ih traži gos-
podarski i financijski razvitak zemalja i na-
rodá.

Ona stagnacija, koja je uslijed ratnih
pogibli i zap'etaja, vladala ostalim zemljama
i mjestima, nije naravski mogla da ostane
bez svoga utjecaja i na naš Samobor. Nov-
čana kriza i napetost, prema tomu zastoju i
zapreke na polju gospodarstva, trgovine i
obrtá bile su svuda na dnevnom
redu. Tužbe i jadikovke na zla vremena
postigle su u ovoj godini svoj vrhunac, i ne
bez razloga i sada je samo jedna želja, da
nestane svih tih tegoba, da narodi mogu
uživati plodove blaga mira i posvema se
posvetiti svome gospodarstvu, obrtu, tigo-
vini. Kako je pak danas već utvrđeno, da
ne će biti svjetski mir ugrožena, javljaju se
dosljedno sigurni znakovi, da će sva ta
napetost i kriza doskora popustiti i pomoliti
se ljepš, svjetliji i vedriji dani.

Iz starih zapisnika.

1823.

24. Lagař Smech podnosi prijavu pro-
tiv dvojice štelja, koji su u opć. šumi drva
sjekli i kad odvezli. Ova dvojica bila su
još i — opć. desetineci!

Svaki je sudjen na 12 sati zatvora i
25 krajcari sudskijske takse.

Još Smech sa svojom prijavom zdra-
žeje i jednu protiv svoga sudruga, lagara
Teejka, „da on dužnosti svojoj logarskoj
zadosta ne čini niti na loss paziti hoće“.

25. „Chirurgus subjektus“ Andreas
Farsin molí, da se, budući da u Samoboru
nema „barbira“ — dozvoli za tjeranje ova-
kog obrta njemu podijati.

Zaključeno: „kajli bi takav človek
(nema barbira) i tak v općinama potreban bití,
to mu se namaganje dopušta. Ujedno mu
se u tuđi sudb. Magde. Norvai, a sada
općinske daje ova se i tar. 30 krajcari na
mjese.“

26. Ivan Vugrin, mlinar u „općinsko-
nom mlina“ optužen je, da je sa vrijeme
povodnje (12. juna 1823.) istom onde ot-
voro plavak, kad je već Ovdina izšla i
obitna vrtova i odu. — Vugrin poevan sa

Što se tiče napose našeg Samobora i
kućanstva naše općine, to je ove godine
bio u nas neobično visok namet koji su
mnogi vrlo teško snosili kraj tih nedaća i
ostalih tereta, što tište danas općinara. Uzrok
ovom povišenom nametu bio je u starim
dugovinama, koje je valjalo jednom svakako
sanirati. Za iduću godinu taj je namet znatno
spao, što će takodjer imati povoljan utjecaj,
naročito na slabije situirano općinstvo. Uz
normalne prilike, koje će doskora nastupiti,
jamačno će i promet u Samoboru znatno
porasti, podići se opet trgovina i obrt, una-
prijediti se gospodarstvo i njegovi uspjesi.

S ovim nadama u srcu očekujemo
Novu godinu. Neka nam ona donese sve
one uvjete, koji su nužni za napredak i raz-
vitak našega mjesta, za dizanje blagostanja
našega pućanstva. Uz vanjske prilike, na
kojima mi ne možemo ništa mijenjati, ali
koje se ukazuju sada povoljnijima, treba da
i sami jačamo svoju snagu radeći svi složno
i postojano nko svega, što nam može podići
mjesto i može pridonijeti k njegovu napretku.

U to ime neka svane svim našim čí-
tačima, i svekolikom našem gradjanstvu:
Sretna Nova godina 1913.!

Poziv na pretplatu.

Danas završujemo s posljednjim brojem
lista u ovoj godini, a još uvijek imade pret-
platnika, koji nijesu potpuno zadovoljili

odgovornost, izgovarao se, da su mu lanci
paknuli kod plavnica, da je to krivnja vlas-
nika mlina i t. d., ali je sud izrekao osudu,
kojom je Vugrin radi „hotenskih kvarov
zrokovanja“ presudjen na globu od 6 du-
kata.

27. „Za buduću memoriju zarad vćinje-
noga poštenja gospodinu biskupu zagrebač-
komu Njichovoj ekscelenciji polazeju se dva
listi gospoňá V. suca varmegjijskog Budimira
Praunspergera z naznamenovanjem onih, koji
pred Njih. ekscel. jahali jesu“.

28. U junu ove godine odlučio je
magistratus, da pozove preda se sve,
koji kod sebe „benski drže, i a nímí živeju“.
Pozvani su radi toga, da može općina „pre-
prečiti ovu Bogn nepovoljnu spačku“. Poz-
vana su četvorica, sami nezavlačjníci. Za-
nimljive su njihove odbrane, ali i sudačke
osude.

Neki mlinar iskazuje, da je ta „benska“
kod njega samo u službi, jer on bez dekle
ne može biti. Osuda glasi: sa mjesec dana
ima se oženiti ili benskinju otpremiti iz
kuće.

Drugi skrivljeni izgovara se, da nije
mogao dobiti benskiene dozvole. — Dan mu
je rok od tri mjeseca sa bensku, inače će
biti ova „po šebu“ poslaní.

svoje dužnosti za godinu 1912. Svim tima
morat ćemo s idućim brojem obustaviti
šiljanje lista, ako nam do toga roka
ne podmire svoj dug.

Naša strpljivost dolista seže do krajnih
granica, ali dalje je nemoguće i nama če-
kati.

Ujedno javljamo, da s budućim brojem
ulazi naš list u VIII. svoje godište, pa će
vjeran svome dosadašnjem programu nas-
taviti svoj rad i nastojanje oko promicanja
lokalnih interesa Samobora.

Molimo stoga naše cijenjene pretplat-
nike, da izvole obnoviti pretplatu za iduću
godinu, odnosno za prvu njenu četvrt. Vanjs-
kim našim pretplatnicima preporučujemo, da
nam pretplatu šalju barem za polovinu go-
dine unaprijed, jer će time prištedjeti na
poštanskim troškovima.

Naš list ovisi samo o pretplatnicima,
pa je stoga razumljivo, da nam svako ote-
zanje sa uplatom pretplate zadaje znatnih
poteškoća. A list će moći samo onda pot-
puno zadovoljavati svoj zadatak, kad će i
pretplatnici točno i na vrijeme vršiti svoju
dužnost.

Cijena je „Samob. Listu“ poznata, a
označena je i na pročelju lista.

Ujedno molimo gg. trgovce, obrtnike i
krčmare, da izvole anoncirati u našem listu.
Time će sveudilj upozorivati općinstvo na
svoje dućane, obrtne proizvode i gostionice,
što je u njihovom vlastitom interesu, a
ujedno će poduprijeti domaće glasiilo, koje
mora uz znatne materijalne žrtve voditi
borbu za svoj opstanak.

Uvržena oglasna pristojba upravo je
minimalna, a tko nglasuje na četvrt, polo-

Treći je jednako prešan, a četvrti
morao je valjda i inače biti nepočudan op-
ćinskoj gospodi, jer su mu osobito dugu
lekciju pročitali. Prekorava ga se oštro a
nepokornosti prema poglavarstvu i najzad
nemilosrdno odredjuje „da do vremena od
48 vur od ovde iz opiduma se na svoju
domovinu sprati i otide; drugač po magis-
tratu sa svojom gospodičnum po šebu
poslan bude“.

Naknadno iza par dana preslušan je
još jedan, koga se s iste pogrješke optu-
žilo. Njemu se je magistrat zaprijetio, da
će ga odmah dati u vojnike, ako ne stupi u
brak.

28. Pročitano je pismo varmegjijskoga
suca, u kome poziva, da magistrat zabrani
mlinarima „nomelare“ pričekati na cesti i
nagovarati ih u svoj mlin. Na taj način
postaj: na ulici „sakojačke larme, suprotiv-
čne i bante“, dok istinu svaki čovjek mora
biti slobodan i može odvesti svoje što u
koji godj mlin hoće.

Magistrat je pozvao sve mlinare preda
se, i zaprijetio im kaznom globe od 10 tar.
za svakog onog, tko će još pokušati, da
predobiva na ulici pomelare za sebe. Jer
je pak to mlinarima bilo već otprije zabra-
njeno, to je sada svaki od njih dužan platiti
6 krajc. porkulabu, koji im je došao ova

vinu ili cijelo godinu dobija tako velik popust, kakav ne daje nijedna druga novina.

Apelujemo još jednom:

Dužnici šaljte pretplatu! Prijatelji „Samob. Lista“ širite domaće glasilo svuda među svojim znancima i prijateljima! Gg. trgovci, obrtnici i gostioničari ne zaboravite dati oglas u lokalno glasilo.

Porezno popisno povjerenstvo.

Ako ne bude uslijedila po zajedničkom saboru odgoda novih poreza, stat će zak. članak X od godine 1909. na snagu već sa 1 siječnja 1913. o dohodarini, dok prestaje dosadašnja tecivarina I razreda: za služinčad, radnike i dnevničare, tecivarina II. i IV. razreda te opći dohodarinski prizrez iza svih vrsta poreza (iza kojih se je propisivao). Uvodi se pak sasna novi način oporezovanja na temelju faktičnog ukupnog dohotka, a oporezovanje preduzet će porez raspisjuća povjerenstva.

Jednu od najvažnijih zadaća čeka po novom zakonu porezno popisno povjerenstvo, koje se imenuje za svaku poreznu općinu napose, prema čemu će za našu općinu postojati samo jedno takovo povjerenstvo.

Ta porezna popisa povjerenstva imaju u prvom redu pripravljati cio materijal za podlogu rasprava pred porez raspisjućim povjerenstvima. Popisna povjerenstva pribavljaju si potanku informaciju o posjedovnim, imovinskim i tečevnim prilikama svakog pojedinog porezovnika na osnovu katastralnih posjedovnih listova, registra i valovnica kućarine, registra kamatnog poreza i opće tecivarine. Može preslušati i samog porezovnika, a postupati na temelju vlastitog poznavanja prilika u svom kraju, rad česa je i nužno, da opć. poglavarstvo imenuje takove porezovnike, koji poznavaju dobro prilike svojih suopćinara, te daju garancije da će trijezno, mirno, objektivno i savjesno postupati.

Predsjednika povjerenstva imenuje financijalno ravnateljstvo, dok je općinsko poglavarstvo vlasno, da imenuje između porezovnika dva i edovita člana i tri člana zamjenika.

Tim imenovanim članovima ne pripada za njihov rad nikakva nagrada, a po zakonu ga je dužan svaki porezovnik prihvatiti pod prijetnjom globe za ubošku zakladu od 100 K.

ponovnu zabranu pr. općiti. Osim toga će se ova zabrana još i bušnjem proglasiti.

29. Kata R. tuži svoju snahu Baru R. „zaradi boja i krvi preletja na obrazu njenom još vidljivoga.“ Osuda je glasila, da Bara R. zaslužuje kazan s korbacima, jer je pak trudna, te ovu kazan ne bi mogla podnijeti, globi se sa dva dukata. I muž Barin opominje se, da svojoj ženi dađe straha, a njoj se još prijeti sa 12 korbaca, ako će još dalje zapodjevatii kavgu sa svojom svestrvom.

30. „Ovdešni gospon profesor“ Josip Herović predaje općini račun za nabavljene školski zvonac. Plaćen je ovaj iz dohodovljnih priloga, a još sveudilj manjka 2 for. 48 kraje, koju bi svotu imala namaknuti općina. No magistrat izjavlja, da ne će ni o svotu platiti jer ima drugih raznih troškova. Ali zato upućuje svoga „profesora“, da svu stranu djecu popiše, koja moraju još školarinu platiti, pa će se onda iz ove svote potpuno isplatiti zvonac.

31. Bartol Auzpurg, ovdašnji stanovnik i urar molii, da ga magistrat riješi dužnosti patroliranja po ulicama i to s razloga, jer je kao urar više zaposlen, a vrlo često izbiva od kuće. Ako općina njegovu molbu ispunii, obvezuje se, da će toranjaku uru župne crkve sv. Anastazije uvijek besplatno popravljati i u dobrom je stanju održavati. Samo materijal i jednog težaka mora mu dati općina.

Razumije se, da je općina ove ponudu prihvatila i izdala čestitomu uraru certifikat, kojim ga određuje od patroliranja.

B. T.

Dok će još biti prilike, da govorimo o novim poreznim reformama, iznesosmo ove reike o poreznom popisnom povjerenstvu kao o jednoj novoj uredbi, s kojom treha upoznati naše porezovnike.

Naši pokojnici u god. 1912.

Kao svaka godina, tako i ova broji oveći broj pokojnika između redova našega gradjanstva i drugih znanaca.

Nemila smrt, koja ne bira žrtve, pokidala je mnogima živuće niti.

Od umrlih u godini 1912. spominjemo ove pokojnike:

Od svećenstva: Ivan Popović, grkokatolički župnik u miru.

Od činovništva: Franjo Reicherzer, činovnik H.p. banke, umro u Zagrebu, brat, gdje Katarine Wizner, Dr. Josip Laudembach, odvjetnik, bivši vladin povjerenik kod samoborske općine, Stevo Popović, kr. septemvir u m., bivši kot. sudac u Samoboru.

Od časništva: Petar Kovačević, c. i kr. kapetan u miru, Ivan Bönisch, magister chirurgije, c. i kr. nadranarnik u m., Lovro Plemenčić, um. potporučnik u Bjelovaru. (naš pretplatnik od početka lista.)

Od trgovaca: Makso Škarek.

Od obrtništva: Jovan Štrnad, čavlar, Nikola Spehnjak, mesar, Nikola Zornjak, klobučar, Stjepan Žibrat, krznar, Rade Wintersteiger, d. m. mačar, Janko Mazić, kovač, Edvard Brivec, remenar, Josip Roić, mesarski pomoćnik.

Od posjednika: Blaž Poljak, Franjo Ivančić, Ivica Krštin.

Od gradjanke: Fanika Kesegi, udova krojača, Ana Unterlass, udova stolara, Juljana Juratović, majka našega urednika, Agota Štrnad, posjednica, Barbara Mrse, posjednica, Ana Sušnik, udova učitelja, Jelisava Brivec posjednica, Ana udova Filipec, posjednica.

Od djevojaka: Anastazija Žibrat, Barbara Vapnar.

Domaće vijesti.

Promaknuće profesorā Samoboraca. Ravnatelj ženskog liceja, Dr. Ivan Hočić promaknut je u viši plaćeni stepen VI. činovničkog razreda, a prof. Dr. Branimir Vizner u viši plaćeni stepen IX. čia. razreda. Ravnatelju Gjuri Zagodi podijeljen je osobni u mirovinu uračunivi doplatak od 600 K godišnjih.

Kako nam se naknadno javlja, unaprijeden je i profesor muške preparandije u Sarajevu, Josip Milaković u VII. činovni razred.

Predsjednik bos-herc. sabora — Milakovića. Prof. Josip Milaković primio je prigodom svog unapredjenja ovu čestitku od predsjednika bos-herc. sabora, Dra N. Mandića:

Veleučeni gospodine profesore! Izvolite primiti moje najiskrenije čestitke Vašemu vrlo zasluženom promaknuću. Bilo na korist naše mile domovine i učeće mladeži, kojoj ste kao nastavnik i rodoljub veoma omililo.

Iskren. Vas pozdravljajući i bljući ostajem Vam odan!

Dr. Nikola Mandić.

Imenovanje kod suda. Pravni vjebnik kod kot. suda u Samoboru, gosp. Vlatko Presečki imenovan je sudbenim pristavljenikom u opsegu hanskoga stola.

Božićni darovi Samoborske školske škole za školsku djecu. Osim već spomenutih K 100 — za djecu samoborske pučke škole, darovala je Samoborska školska općina iznos od 200 K kao božićni dar siromasi dječji škola općine Podvrh. Taj je iznos dostavljen putem poglavarstva opć. Podvrh svim školama podvrškim u jednakim dijelovima.

Koncert „Jeka“ bit će u srijedu 1. siječnja 1913. Koncert bit će za umjetitelje i podpirajuće članove, a pristup će imati svatko, tko dobije poziv.

Na ovom koncertu istupa prvi puta glazbeni kvartet (gusle, gitara i harmonika).

Na koncertu pjevati će i naša samoborska gdjica. Ema Anger, koju će na glasoviru pratiti g. M. Klečić ml. Bit će i dva novo naučena mješovita zbora, kao i dva muška zbora. Koncert je obilat i velik, i time će „Jek.“ pružiti sl. općinstvu glazbeni užitak u pravom smislu. Poslije koncerta ples. Ako tko pomutnjom ne dobije poziva, to molimo da se obrati na gosp. Gečeka. Pozivi će se šiljati u ponedjelak 30. o. mj.

Popisno povjerenstvo za trgovište Samobor. Predsjednikom po. isnog povjerenstva za Samobor, o čijoj zadaći govorimo na drugom mjestu, imenovan je od strane financijalnog ravnateljstva državni ovrhovoditelj Dimitrija Sekulić. Tig. pak poglavarstvo imenovalo je između porezovnika samoborskih za redovite članove: Sijepana Vukovića bilježnika i Pavla Cesara, posjednika i županijsko-gospodarskog izvjestitelja, a za zamjenike: Franju Bastijančića, Ignaca Stiploška i Janka Kompareta.

Samoborska pripomoćna zadruga. Skupština ove pripomoćne zadruge bila je zakazana za prošlu nedjelju, 22 o. mj. u trg. vijećnicu. No nije se odazvao tolik broj članova, kolik je potreban, da se skupština može održavati. Stoga je sazvana ponovo skupština za nedjelju 5. siječnja koja će se održati bez obzira na broj prisutnih članova. Dnevni je red već poznat iz našega lista.

Ples vatrogasnog društva. Ovo naše humano i požrtvovno društvo, koje već punih 18 godina revnuje oko odbrane imutka naših sugradjana, priredjuje svoj ples sa tom bolom dne 12. siječnja. Po običaju dosadašnjih godina apelovat će društvo i ovaj put na ljude dobra srca, da ga se sžete predmetima za tonbolu. Mi sa svoje strane već unaprijed stavljamo ovo društvo na srce našeg gradjanstva.

Skupština Pučke čitaonice. Danas poslije podne u 3 sata održaje ovdašnja Pučka knjižnica i čitaonica svoju redovitu glavnu skupštinu u svojin prostorijama. Na dnevnom su redu izvještaji društvenih funkcionara, prijedlozi, te izbor novoga odbora.

Pozivlju re članovi, da izvole i što većem broju prisustvovati ovoj zakazanoj skupštini.

Provizorni most kod Zidanica. Radi prijeko potrebe stvorilo je trg. zastupstvo zaključak, da bi se preko potoka Gradne kod Zidanica postavio — do konačnog rješenja ovog predmeta — most od nužd: Sada je županijska oblast izdala odluku, prema kojoj ne može biti zapreke, da se namjeravani most od nužde preko potoka Gradne podigne, ne dirajući dakako pritom ni najmanje u raspravu, koja je u tečaju. Kako je taj most prema općenim nazorima, u najkraće vrijeme vrlo pučanstvu potreban, to je pozvana oblast i općina, da nastoji oko toga, da nađinž. Viadoje Prister na uspostavu privremenog mosta pristane.

Obrtnu dozvolu za tkalački obrt zatražio je Josip Herceg, pa mu je takova i podijeljena po kot. oblasti.

Porezna dužnost općine Samobor. Kako je poznato, izdalo je trg. poglavarstvo proglas na ovopodručne porezovnike, da sav zaostali porez za tekuću godinu podmire, jer inače, uslijed slabih uplata, prijeti izaslanje državnog ovrhovoditelja, što bi prouzročilo novih troškova za općinare.

Sada donajemo, da je tekuća dužnost poreza za ovu godinu potpuno pokrta u našoj općin. Tekući propis izravnoga poreza iznosio je namne 30374 K 83 fl. (dok saostatak od prošlih godina 1907 K 60 fl.) a o današnjeg dana uplaćeno je 30847 K 86 fl. Većna taksa propisana je bila sa 1308 K. (saostaci 1816 K 83 fl.) od koje je uplaćeno dosad 1010 K 63 fl.

Tomnjaški sajam nije isao osako povoljno, kako je to običajno. U jednu ruku smetalo je, što je u isto vrijeme bio sajam u Brežicama, Stubici, Karlovcu i Petrinji, pa su se trgovci goveda razili po svim tim mjestima, a u drugu ruku, opća novčana kriza ne može da ostane bez upliva i na

naša sajmišta uopće. Na glavnom trgu bio je pazar sa sitnom i platenom robom prilično živahan.

Na sajmište dognano je je 623 komada goveda, i to 117 krava, 92 junice, 191 v. l. 19 junaca i 37 teladi; od toga je prodano 149 komada, i to 45 krava, 16 junica, 28 volova, 48 junca i 12 com. teladi. — Svinja i prašadli dognano je na trg 236 komada, od toga je prodano 41 kom.

Blato na trgu i Rambergovoj ulici. Pišu nam iz gradjanstva: Na mostu, što vodi s trga u Rambergovu ulicu kao i u potonjoj ulici: ače i po pločnicima nalazi se veliko blato. Molimo da se ovom predjelu posveti veća pažnja oko čišćenja.

Šarani na našem trgu. Na Badnjak prodavani su na našem trgu šarani iz ribnjaka vlastelinstva grofa Erdödiya u Jaski. Prodano ih je u svem do 1 mtc, a prodan je kg. po 1 K 80 fil.

Tama na Stjepanje. Trg. Rambergova i Zagrebačka uica plivao je na Stjepanje uveče u potpunoj tami. Izletnici iz Zagreba koji su polazili na viak u 6 sati bili su vrlo neugodno iznenadjeni ovom tamom, pa su dali oduška i s oštrijim riječima nad ovakom božićnom „iluminacijom“, koja ih je snašla u Samoboru. Tapali su u tmini, a neki htjeli i počekači na izlazak mjeseca, kad se ne bi bojali, da će im do toga proći viak. Više obzira prema općinsvu ne bi škodilo. Izletnik-Samoborac.

Nadriliječnik iz Podgradja. Javljaju nam: O Ivann ml. Novoselu, seljaku iz Podgradja, već je bilo govora u „Samoh. Listu“. On je tek u 25. godini života i već je razvio „liječničku“ praksu kao čovjek, što broji duge godine prakse u svojoj struci. Novosel je već više puta presudjen radi nadriliječništva, ali on unatoč toga tjera i dalje svoj svakako unosni posao. Na razne prijave oružnici su nedavno opet preduzeli prometačinu kod Novosela pa nadjoše ondje čitavu „apoteku“ i zbirku instrumenata, koje naravski zaplijeniše.

A nadjoše i pisma pacijenata, u kojima ovi mole Novosela za liječničku pomoć. Jedan mu od njegovih bolesnika na pr. piše da će ga za koji dan pohoditi, opisuje mu unaprijed svoje bolove u lijevoj ruci kao i „svečke“, koje mu se stanu okretati pred očima prije negoli ga bol zahvati. Što više, Novosel je vodio i knjigu o svojim pacijentima, u kojoj je bilježio svoja opažanja, te označivao honorare koje je tražio i dobivao od bolesnika. I ovu mu knjigu zaplijeniše oružnici.

Novosel će sada opet odgovarati pred kot. sudom i oblasti. Mimogred spominjemo, da se Novosel bavi uz nadriliječništvo i nadriveterinarstvom, jer je posve uvjeren, da i za potnije zvanje ima potpunu spremu.

Tati kokošari. U posljednje su doba učestale kradje u našem kotaru na perad. Nije dugo, što su radi kradja ove vrste odgovarali cigani Kovačevići, onda družba Šolarić-Bolabek, a sada su radi istog čina privorena trojica ljubitelja tuđe peradi iz Luga. Tu su Martin Krajačić od 64 godine, Andro Celizić od 18 godina i Gjuro Pinculić od 17 god. Dne 23. o. m. prijavijeno je ovdješnjoj oružničkoj postaji, da je seljaku Stjepanu Regoviću iz Vel. Jazbine ukraden 1 puran, 1 para i 1 koka. Oružnici su poveli izvode, te su u nazočnosti odbornika Noršića i lugars ustanovili, da su seljački momci Andro Celizić i Gjuro Pinculić pro-

davali ukradenu perad Martinu Krajačiću. Utvrđeno je dalje, da su navedena dvojica pokrali peradi Gjuri Regoviću, Miki Bortasu, Miji Celiziću, Stjepanu Speiku, Franji Kovačiču, Mati Manjariću, Franji Sestak, Gjuri Sremiću i Jakobu Manjašiču. Svi su ti oštećenici iz sela Luga, Klokočevca, Jazbine i Bregane, a pretrpjeli su štetu od 65 K.

Celizić i Pinculić bili su u dogovoru sa Krajačićem, koji je ovima uz pogodjenu cijenu plaćao za svaku puru 2 K, a za svaku kokoš 1 K. Za dobljeni novac kupovali su si Celizić Pinculić razne predmete i zapili ga po krčmama. Ukradene pure i kokoši donosili su Krajačiću uvijek između 10 i 12 sati noću. Osim toga su nešto peradi prodali i drugim nekim žiteljima kod kojim su izjavili da perad potiče od njih, odnosno od njihovih roditelja.

Kod Krajačića, pronađen je 1 već očišćeni puran i jedna kokoš, koji su odmah zaplijenjeni.

Sva trojica su uhićena i predana u uze kotarskog suda. Odgovarat će radi zločina kradje.

Ne mogu drugačije . . . Jela Kovačević i Franca Sokolović, obe ciganice, prosjače po kućama u području općine Sv. Martin, a zalijeću se i u Zdenčnu. Neki dan ih radi toga pozvaše na odgovornost oružnici, ali ciganice samosvijesno odgovoriše, da su se one naučile prosjačenju već od djetinstva, pa da drukčije ne mogu. Žale dakle da ne mogu poslušati dobre savjete oružnika.

Društvene vijesti.

Pučkoj knjižnici i čitaonici pristupili su kao novi članovi, gg. Fanika Tomše, Anka Trakić, Nikola Vranić, Stjepan Matašić, Stjepan Cimermarčič, Viktor Barešić, Franca Kuhar i Terezija Kocjanč.

Pokladna kronika.

Priopćujemo ovdje zabave i plesove domaćih društava, koji su nam dosada poznati.

5. siječnja: Podružnica hrv. kršćanskog radničkog saveza zabavu sa tombolom u gostionici Ignaca Rozmana.

12. siječnja: Dobrov. vatrogasno društvo ples sa šaljkom tombolom u dvorani kod „Grada Trsta“.

19. siječnja: Pučka knjižnica i čitaonica društvenu zabavu a svoje članove u dvorani kod „Grada Trsta“.

26. siječnja: Obrtno-radničko društvo „Napredak“ ples i tombolu.

2. veljače: Vojno-veteransko društvo bana Jelačića krahuljni ples s tombolom.

4. veljače: Reduta, koju priredjuje hrv. pjev. društvo „Jeka“.

Gospodarstvo.

Gospodarsko društvo kao zadraga u Samoboru održalo je svoju jesensku skupštinu, u utorak 24. prosinca.

Skupštini su prisustvovali od upravnog odbora gg. Fr. Forko, predsjednik, Hinko Šauerer, potpredsjednik, Pavao Cesar, tajnik, te odbornici: Ante Vuković i Herceg Josip. Osim toga 20 članova društva.

Budući da je prema pravilima bio dovoljan broj nazočnih članova održana je skupština.

Kako se iz poslovnog izvještaja tajnika razabire nabavljeno je tečajem ove godine za članove 168 vagana erarskih raženih posija za pogodovnu cijenu, djetelinskog sjemena 400 litara, modre galice 2100 kg., umjetnog gnoja jedan vagon, te više željeznih plugova i sijalica.

Osim toga dobijali su pojedini članovi razne gospodarske potrepštine i izravno od centrale u Zagrebu. Nadalje je nabavilo društvo od kr. zemaljske vlade i jednog bika simentalskog uz doprinos od 465 K, koji je predan na uzdržavanje Antunu Vukoviću.

Društvu je i ove godine darovala Samoborska štedionica 100 K, na čemu joj odbor izrazuje usrdnu zahvalu.

Ukupni novčani promet društva u godini 1912. bio je okruglo 6000 K.

Zaključeno je nabaviti još jednu livadnu branu, te budne li sredstava, jedno ručno mlatilo.

Tajnik g. Cesar izvjavljuje, da bi bilo nužno, da se izabere posebni blagajnik, koji bi bio ujedno i poslovodja društva te bi se bavio dobavom i raspčavanjem gospodarskih potrepština. Društvo bilo bi voljno odrediti u tu svrhu i primjerenu nagradu. Zacijelo bi se posao društva u tom slučaju dvostruko razgranio Umojljava članove, da se sporazume do proljetne skupštine u izboru jednog člana, koji bi se prihvatio ovog posla i časti. Nakon toga razvio se razgovor o nekim aktualnim gospodarskim pitanjima kao o rekonstrukciji vinograda u vapnenu tlu, o postupku sa mladim vinom, o pogreškama kod priredbe mošta i vrljenja, o prednostima željeznih plugova, te redomičnoj sjeti kukuruza i t. d.

Nakon toga isplatili su nazočni članovi članarinu (po 3 K) za iduću godinu. Primljena su dvojica novih članova.

Za nazočne članove predbilježena je konačno nabava umjetnog gnoja, djetelinskog sjemena, modre galice i dr.

Kako je time bio dnevni red iscrpen, zaključio je predsjednik skupštinu.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Sretno novo ljetno

želi svi cijenjenim mušterijama, prijateljima i znancima

MIRKO KLEŠČIĆ

Sretnu novu godinu

želi svim cijenjenim mušterijam i sl. općinstvu, te se i nadalje preporučuje

Josip Bračun

Svim svojim vrijednim gostima želi svaku sreću u godini 1913.

Zora Ivanušević

Vatrogasno odijelo

sasma novo i cipele br. 42. prodaju se Uplatiti se kod Ivana Antolića, limara u Samoboru.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 filira



4 filira

Želim sretnu

Novu godinu 1913.

svim svojim mušterijama, prijateljima i znancima

Antun Filipec

Sretno novo ljeto

želim svojim cijenjenim gostovima, mušterijama, prijateljima i znancima

Ivan Budi

Sretnu novu godinu

želi svojim cijen. gostovima, mušterijama, prijateljima i znancima

Nikola Čebužnik

Cijen. svojim gostovima, mušterijama prijateljima i znancima želim

sretno novo ljeto 1913.

Stjepan Freal

Sretnu novu godinu

želi cijenjenim svojim mušterijama

Ivan Geček

Svjema svojim mušterijama želim

sretnu novu godinu

Franjo Štrmoli

Sretnu novu godinu

želi svojim cijen. mušterijama, prijateljima i znancima

ALFRED ARCH

Želim sretno

novo ljeto 1913.

svim svojim mušterijama

Gjuro Žitković

Mato Hudoklin

želi svojim cijenjenim mušterijama

sretno novo ljeto!

Sretno novo ljeto

želi svojim cijenjenim mušterijama

Vjekoslav Ivanušević

Sretnu novu godinu

želim svojim cijenjenim mušterijama

V. SIROVICA

Sretnu novu godinu 1913.

želi svojim cijen. mušterijama

Slavko Šek

Svim mojim cijenjenim gostima kličem: SRETNU NOVU GODINU!

Ujedno preporučuje svoja uvijek na dobrom glasu jela i vina te svježe pivo. — Solidna podvorba.

Franjo Aleksić, svratište kod „Grada Trsta“

Svim svojim cijenjenim mušterijama, i prijateljima želi

sretnu novu godinu

Eduard Presečki

Svim mojim dobrim prijateljima u i izvan Samobora želim

sretnu novu godinu

Franjo Švarić
posjednik i gostioničar.

Svoj gg. samoborskim gostima, kličem:

Sretnu novu godinu

M. Pilaž

Svratište k Lovčkom ringu u Zagrebu.

Svim cijenjenim mušterijama, prijateljima i znancima želi

sretnu novu godinu

Jožep Bičan, mesar

Sretnu novu godinu

želi svojim mušterijama

V. MATOTA

SRETNO NOVO LIJETO

želi svojim cijenjenim mušterijama

GJURO HERCEG

Svojim cijenjenim mušterijama želim

Sretnu novu godinu

Sirovica Bernard

Svima svojim gostovima želim

SRETNU NOVU GODINU!

FRANJO PETERKOČ

Svima cijenjenim mušterijama želim

sretnu novu godinu

L. ROSENBERGER

Svima svojim gostovima i mušterijama

želim sretnu novu godinu 1913.

A. RUMENIĆ

SRETNU NOVU GODINU 1913.

želim svim svojim mušterijama

RUDOLF HIRSCHL